Зачет по теме «Изменение агрегатных состояний вещества»
Основные определения физических величин:

1. Количество теплоты

2. Удельная теплоёмкость вещества

3. Удельная теплота сгорания топлива

4. Удельная теплота плавления (кристаллизации)

5. Удельная теплота парообразования (конденсации)

Вопросы к зачёту:

1. Что нужно знать, чтобы вычислить количество теплоты, полученное телом при нагревании?

2. Удельная теплоемкость свинца равна 140 Дж/(кг∙º С).Что это означает?

3. Что означает выражение: «Удельная теплота сгорания топлива равна 1,4 ▪107 Дж/кг».

4.  Как вычислить количество теплоты, выделяемое при сгорании топлива?

5. Почему теплота сгорания сырых дров меньше чем сухих той же породы?

6. До какой температуры нагрелась вода массой 800 г, если ей сообщили 8 кДж энергии. Начальная температура воды 10° С?

7. При полном сгорании сухих дров выделилось 4 МДж энергии. Какова масса сухих дров сгорела?

8. Какой процесс называют плавлением? Кристаллизацией?

9. Какую температуру называют температурой плавления?

10. На что расходуется энергия топлива при плавлении кристаллического тела, нагретого до температуры плавления?

11. Удельная теплота плавления меди равна 2,1·103 Дж/кг. Что это означает?

12.  По какой формуле вычисляют количество теплоты, необходимое для плавления кристаллического тела, взятого при температуре плавления?
13. Сколько энергии необходимо затратить, чтобы 400 г свинца, взятого при температуре 27 º С, расплавить ? 
14.  Какое явление называют испарением?
15.  От чего зависит скорость испарения жидкости? 
16. Какое явление называют конденсацией?
17.  Что называют температурой кипения?

18. Удельная теплота парообразования воды равна 2,3·[image: image1.png]108



 Дж/кг. Что это означает?
19. Как можно вычислить количество теплоты, необходимое для превращения в пар жидкости любой массы, взятой при температуре кипения?

20. Будет ли плавиться чугунная деталь, брошенная в расплавленную медь?

21.  Почему ожог паром опаснее ожога кипятком?

22.  Может ли вода быть жидкой при температуре 110°С?

23.  Как можно вызвать кипение воды, не нагревая ее?
24.  Какое количество теплоты выделяется при конденсации водяного стоградусного пара массой 500 г и охлаждении полученной воды до 20 º С? L=2,3∙[image: image2.png]108
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=4200 Дж/(кг∙ º С).


